



## **Выступление митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, на заседании Межведомственной рабочей группы по профилактике ВИЧ-инфекции и наркомании**

*5 октября 2012 года в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата **состоялось первое заседание** Межведомственной рабочей группы по координации деятельности, направленной на профилактику ВИЧ-инфекции и наркомании, обеспечение паллиативной помощи и оказание поддержки людям, живущим с ВИЧ.*

*Участников заседания приветствовал председатель ОВЦС митрополит Волоколамский Иларион:*

### **Уважаемые члены Межведомственной рабочей группы!**

Сердечно приветствую вас в Отделе внешних церковных связей Московского Патриархата.

Мы знаем, насколько серьезной проблемой для нашей страны является распространение ВИЧ инфекции и наркомании.

Число официально зарегистрированных ВИЧ-инфицированных сегодня составляет уже более 700.000 человек. Количество людей, регулярно употребляющих наркотики, приближается к 3 млн.

Это целый город наркоманов и ВИЧ-инфицированных в стране, где демографическая ситуация признается одним из главных рисков для перспектив ее дальнейшего развития.

Собравшимся здесь специалистам нет нужды объяснять, что списать распространение наркомании на одни лишь просчеты правоохранительных органов, органов здравоохранения или на экономические факторы – попросту непрофессионально.

В случае с эпидемией наркомании и связанной с ней эпидемией ВИЧ мы наблюдаем социальную визуализацию сокрытых пороков нашего общества: безнравственности, бездуховности, агрессии, незащищенности слабейших.

Именно здесь наиболее наглядно и пугающе проявляются все недостатки системы воспитания подрастающего поколения, как в семье, так и в школе.

Не ВИЧ-инфекция и наркомания сами по себе являются угрозой национальной безопасности и национальному развитию. Ключевой угрозой является перспектива моральной деградации нашего общества, а главным риском – неготовность общества видеть собственные духовные болезни, а значит и неготовность предпринимать меры по нравственному оздоровлению.

Вместе с тем, мы с большим удовлетворением отмечаем, наличие здоровых сил в Государстве и Обществе, которые отчетливо осознают упомянутые угрозы и риски и готовы действовать сообща.

Именно способность российского общества сплотиться перед лицом серьезной угрозы и действовать всем миром, оказывалась важнейшим фактором выживания нашей нации в тяжелых исторических условиях.

Добрый примером такого сплочения стало развитие сотрудничества государственных, общественных и церковных организаций в области противодействия распространению ВИЧ/СПИДа и наркомании, профилактики рискованного поведения среди молодежи, социальной и духовной реабилитации потребителей наркотиков, заботе о ВИЧ-инфицированных.

За последние годы реализовано немало проектов, при осуществлении которых такое сотрудничества принесло добрые плоды.

В их число входит паллиативная помощь и уход за ВИЧ-инфицированными, которые осуществляются совместными усилиями православных сестер милосердия, священнослужителей и сотрудников Центров СПИД, больниц. Хотелось бы отметить и программы профилактики ВИЧ-инфекции и девиантного поведения детей и молодежи, разработанные под эгидой Церкви, поддержанные Государственным Антинаркотическим Комитетом и осуществляемые в регионах в сотрудничестве с местными департаментами образования. Хорошие плоды приносит и сотрудничество Церкви и государственной наркологии в реабилитации наркозависимых. Создание церковных центров реабилитации для наркоманов является важным и активным направлением социального служения многих епархий.

В последние месяцы мы стали свидетелями нарастания критических настроений в определенной части нашего общества. Жесткой критике подвергается государственная власть, незаслуженной критике подвергается Церковь, которая якобы стремится к клерикализации общества и сращиванию с государством.

При этом силами недобросовестных СМИ и активистов социальных сетей гипертрофированно выпячиваются негативные примеры и старательно умалчивается все то доброе, общественно значимое и позитивное, что делается Церковью, в частности во взаимодействии с государством и

обществом.

Для нас очень важно показать, что партнерство церковных, общественных, государственных организаций может быть эффективным и результативным, и вместе с тем социально ответственным и мобилизующим, а также корректным с точки зрения норм светскости.

Пользуясь случаем, хочу выразить признательность представителям министерств и ведомств, согласившимся принять приглашение войти в рабочую группу.

Мы очень рассчитываем на то, что начатое сотрудничество в сфере профилактики распространения ВИЧ-инфекции и наркомании будет плодотворно развиваться на благо нашей страны, чему, надеемся, послужат добрым подспорьем и труды вашей рабочей группы.

Благодарю за внимание и желаю помощи Божией в ваших трудах.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53626/>